

以梦想为伴,与时代同行

——从杭州亚残运会看我国残疾人事业发展

新华社北京10月29日电 尽管身体残疾,杭州亚残运会赛场上中国运动员以顽强拼搏的运动风采一次次惊艳世界;细节中饱含真情,亚残运会场馆以高水平无障碍设施充分诠释“中国温度”;秉持“同样精彩”理念,残疾人正与健全人一道携手共进、共享暖阳。

人生舞台上,
他们书写精彩华章

虽然眼前漆黑,她依然是跑道上的“精灵”,凭借细细的牵引绳,田径运动员刘翠青健步如飞;虽然双腿残疾,她依然是泳池中的“游鱼”,仅靠双手划水,游泳运动员刘玉一路领先……

汗水浇灌梦想,奋斗成就精彩。本届亚残运会上,中国代表团以214枚金牌、167枚银牌、140枚铜牌高居榜首,彰显中国残疾人运动员的风采。

健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生。走出竞技场,在党和政府的关心支持下,越来越多残疾人找到自己的人生舞台。

这个开学季,清华园里走进了一位“特殊”的新同学。

他叫赵子康,幼年时被确诊为先天性脑瘫,肢体残疾无法正常行走。但这没有击垮赵子康的意志。求学路上,他顽强拼搏,最终以697分的成绩被清华大学计算机系录取。

每一滴水珠,都折射出时代的光辉。

近年来,我国出台一系列高考便利措施和单考单招政策。截至目前,已有9万名残疾学生走进大学校园。与此同时,我国残疾儿童少年义务教育入学率已达95%。

求学梦点亮未来,就业梦书写幸福。

舞台上,视力障碍的残疾人乐队看不清乐谱依然魅力无限;书案前,用脚握笔的书画家浓墨淡彩,挥洒自如;镜头前,行动不便的年轻主播用心推介家乡特产,逐梦“云端”……

近年来,各地积极推出务实举措促进残疾人就业。截至2022年底,全国城乡持证残疾人就业人数超过900万,仅2022年一年就实现新增城乡残疾人就业59.2万人。

残疾人逐梦之路愈发广阔,圆梦之基愈发牢固,不断书写出愈加精彩的人生篇章。

温暖细节里,
他们感受着满满关爱

10月22日,万众瞩目的杭州亚残运会开幕式上,残疾人游泳运动员徐佳玲用智能仿生手高擎火炬“桂冠”,点燃主火炬。熊熊圣火拉开比赛序幕,也见证了科技助力残疾人无障礙生活的强大优势和美好前景。

提升亚残运会无障碍水平的关键不仅在于炫酷的“黑科技”,更在于点滴细节的设计和安排。

在亚残运村,运动员们动线的起伏处全部加装了坡道;各楼栋和区域的出入口进行了加宽处理,房间床铺专门调整了高度,方便残疾人运动员更好地休息。

竞赛场馆的电梯按键上均刻有盲文;赛场内有专用的无障碍座位;低位按键、低位扶手,没有台阶和陡坡的室内通道及盲道一应俱全。

实现有“爱”无“碍”,在赛场,更在日常。

乘着亚残运会的东风,杭州改造提升14万个无障碍点位和重要公共服务场所,建起盲道3000多公里。全市1600个无障碍公共卫生间接入导航系统,上路无障碍巡游出租车达500多辆。

不止于杭州,近年来各地无障碍环境建设水平持续提升,残疾人友好环境建设持续优化。

低地板无障碍公交车让残疾人出行无忧,配备着上下车无障碍渡板的地铁车厢向残疾人敞开“怀抱”;648家网站和App完成无障碍及适老化改造,残疾人网上冲浪更便捷……

今年9月1日,新出台的无障碍环境建设法正式施行,这是我国首部无障碍环境建设专门性法律,为我国无障碍环境建设高质量发展提供了更为坚实的法治保障。

前行路途中,
他们的身影从未缺席

杭州亚残运会吉祥物“飞飞”,灵感源自良渚文化里的“神鸟”形象,与杭州亚运会吉祥物“江南忆”组合一脉相承,杭州亚残运会会徽“向前”的主体图形为10条半弧形线条,犹如奔腾不息的钱江潮,与杭州亚运会会徽“潮涌”在风格上一致……

这样的设计饱含深意。杭州亚残运会对“两个亚运、同样精彩”的追求,所传递的正是残疾人是社会大家庭的平等成员,同全国人民一道共享国家繁荣富强的鲜明信号。

新时代以来,残疾人工作成为“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的重要内容,残疾人事业更加充分地纳入党和国家工作大局。

脱贫攻坚战中,在各项精准措施、超常规力度帮扶下,700多万建档立卡贫困残疾人告别绝对贫困。广大残疾人与健全人一道共享全面小康的暖阳。

如今,中国式现代化的奋进号角响彻中华大地,残疾人事业开启新的征程。

在本届亚残运会举办地浙江,共同富裕示范区建设如火如荼之时,中国残联《关于支持浙江残疾人事业高质量发展促进残疾人共同富裕的实施意见》乘势出台,探索实现残疾人共同富裕的实践路径。

有一地探索,更有全局规划。

前不久闭幕的中国残疾人联合会第八次全国代表大会发出响亮号召“团结带领残疾兄弟姐妹在全面建设社会主义现代化国家进程中努力奋斗,创造更加美好的生活”,并对今后五年促进残疾人事业全面发展作出系统规划部署。

在伟大祖国的温暖怀抱中,约8500万残疾人兄弟姐妹正奋力书写一个又一个幸福生活的新篇章。

亚残运会迎来出港高峰 杭州机场赛事 航班超100架次

本报讯 记者羊荣江 通讯员施东杰、丁梦报道 昨日上午9时,在杭州萧山国际机场机坪上,搭载着251名泰国体育代表团成员的TG8069航班缓缓滑行离开,机务“拜拜员”向航班挥手致意,温暖告别。

当日,杭州机场迎来亚残运会代表团离港高峰,运送印度尼西亚、马来西亚、日本、韩国等20余个国家的2700余名亚残运会赛事相关人员,其中出港轮椅旅客达700余人次。从清晨6点开始,就有亚残运会航班陆续离港,并持续至晚上23点,全天保障赛事航班超100架次。

“早上4点,我们的工作人员和‘小青荷’就已就位,站好最后一班岗,从航站楼高架车道边下车到航空器舱门口,一路温暖陪伴,用周到、细致的抵离服务,让离开的运动员感受到杭州这座城市的温暖与爱。”赛事总指挥部抵离指挥中心副指挥长李俊说道。

根据抵离管理系统显示,官方入境口岸杭州萧山国际机场及北京首都国际机场、上海浦东国际机场、广州白云国际机场、乌鲁木齐地窝堡国际机场四个推荐口岸全天保障亚残运会出港航班248架次、旅客3259人次、行李5670件次,其中轮椅旅客达749人次。官方抵离火车站杭州火车东站保障离返列车75班次、旅客290人次、行李336件次。

“我们始终坚持把便利留给旅客,困难由我克服,在流程上力争最短路线、最快速度、最佳体验。运动员可使用自备轮椅前往候机厅,直至登机时在机舱门口再交运轮椅。希望运动员能在杭州机场留下美好最终回忆。”杭州机场地勤公司总经理范铁男介绍道,为做好高峰日保障,干部员工几乎全员上阵,确保运行保障平稳有序。

亚运落幕,真情延续。杭州机场志愿服务品牌党员“初心站”和“温暖畅行”将继续致力于残疾人旅客运输服务保障,通过“爱心预约”电话:0571-96299-0,提供“一站式”陪护、“无声有爱”手语翻译等服务。近日还举办“温暖助残公益市集”,助力残疾人“手艺超人”开设摊位、制作和销售文创产品,展现他们的艺术才华,实现创业就业。

2023年前三季度全国纪检监察机关立案47万件

其中立案
中管干部54人

(接上第1版)

通报显示,2023年1月至9月,全国纪检监察机关共接收信访举报261.7万件次,其中检举控告类信访举报81.9万件次。处置问题线索128.3万件,其中谈话函询26.6万件。立案47万件,其中立案中管干部54人、厅局级干部2480人、县处级干部2万人、乡科级干部6.5万人;立案现任或原任村党支部书记、村委会主任4.6万人。处分40.5万人,其中党纪处分33.1万人、政务处分10.8万人;处分省部级干部34人,厅局级干部2244人,县处级干部1.6万人,乡科级干部5.4万人,一般干部5.6万人,农村、企业等其他人员27.7万人。

根据通报,2023年1月至9月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共119.7万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助78.5万人次,占总人次的65.5%;运用第二种形态处理32.1万人次,占26.9%;运用第三种形态处理4.4万人次,占3.7%;运用第四种形态处理4.6万人次,占3.9%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员1.2万人,移送检察机关2365人。

龙游激战传轰鸣

近日,2023国际汽联亚太汽拉力锦标赛“龙游激杯”中国(龙游)拉力赛(APRC)暨龙游·中国汽车拉力锦标赛(CRC)开赛。本次比赛,经国际汽车联合会、国家体育总局批准,浙江省体育局、衢州市体育局、龙游县人民政府承办。

本次拉力赛共吸引了来自国

内外的32支车队和85辆赛车前来参赛,参加赛事活动总人数约800人。进一步激发了广大群众参与全民健身的热情,激活赛事经济,推动文化旅游体育的深度融合。通过以赛为媒,大力发展美丽经济幸福产业,促进龙游经济社会建设和旅游业的全面发展。

通讯员俞语畅 摄



新华时评

枪支暴力:美国政治的死循环

社会“反复出现的噩梦”。

美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,枪支数量比人口还要多。美国皮尤研究中心近期开展的一项民调显示,61%的美国人认为在美国合法获得枪支太容易。

源于殖民掠夺历史,美国持枪文化浓厚。当前,各州关于枪支管控的规定宽严不一,枪支管控和跨州执法困难。本次发生枪击事件的缅因州是美国枪支管控最宽松的州之一,购买或携带枪支均不需要许可证件。据警方声明,嫌疑人是美国陆军预备役人员,曾报告存在心理健康问题。允许高风险群体自

由持有攻击性武器,是管理问题,也是制度之失。

与此同时,美国暴力事件频发,多地出现犯罪潮,枪患问题也是社会之痛,是社会撕裂、贫富差距、种族歧视等日益严重导致的必然结果。以种族歧视为例,统计数据显示表明,黑人遭遇枪支谋杀的概率远高于白人,半数的枪支谋杀案受害者是黑人。面对日益严重的种族歧视现象,有色人种和少数民族裔持枪率越来越高。

尽管枪支泛滥的恶果如此严重,但美国民主、共和两党并不急于解决问题,而是借枪击事件互相

抨击,导致控枪立法持续在争论中陷入僵局。民主党坚称“枪患撕裂了美利坚的灵魂”,共和党则高呼“控枪会让更多人死于枪击”,控枪问题如今已成为拉踩对手的政治工具。拥枪团体借机大搞金钱政治,助推两党鏖战愈演愈烈。枪支暴力痼疾不消、政策应对不力,受害的还是普通民众。让人们不禁想问,一个连人民最基本的生命权都无力保护的国家,又有何勇气和面目在世界上将自己标榜成“人权灯塔”?

每当枪击悲剧发生,都会在美国社会掀起讨论枪支管控的短暂热潮,但美国政客在夸夸其谈中无所作为,直到枪声再次响起,如此往复,陷入死循环。就在今年7月,美国“独立日”假期前后,美国接连发生20多起大规模枪击事件。针对一连串的枪击案,白宫7月4日发表声明说:“我们为那些失去生命的人感到悲伤,在我们国家庆祝‘独立日’的时候,我们祈禱能够摆脱枪支暴力的那一天。”

然而,对于那些生活在枪患毒云中的美国民众而言,他们期盼的,或许不是祈祷,而是切断悲剧循环的行动。

新华社北京10月29日电

让长护险惠及更多失能老人人

美国缅因州刘易斯顿市25日晚发生大规模枪击事件,造成18人死亡、13人受伤,27日晚警方确认嫌疑人已死亡。据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,截至26日,美国今年已发生565起造成至少4人死亡或受伤的恶性枪击事件,刘易斯顿市枪击案是死亡人数最多的一起。

枪击惨案频发,无辜生命接连消殒,但美国枪支管控却始终难见实效。相互掣肘的政治体制、日益极化的政治生态、“神通广大”的利益集团、空前激化的社会矛盾,让枪支暴力成为美国社会的顽疾,也成为美国

社会“反复出现的噩梦”。美国是世界上民间枪支保有量最多的国家,枪支数量比人口还要多。美国皮尤研究中心近期开展的一项民调显示,61%的美国人认为在美国合法获得枪支太容易。

源于殖民掠夺历史,美国持枪文化浓厚。当前,各州关于枪支管控的规定宽严不一,枪支管控和跨州执法困难。本次发生枪击事件的缅因州是美国枪支管控最宽松的州之一,购买或携带枪支均不需要许可证件。据警方声明,嫌疑人是美国陆军预备役人员,曾报告存在心理健康问题。允许高风险群体自

由持有攻击性武器,是管理问题,也是制度之失。

与此同时,美国暴力事件频发,多地出现犯罪潮,枪患问题也是社会之痛,是社会撕裂、贫富差距、种族歧视等日益严重导致的必然结果。以种族歧视为例,统计数据显示表明,黑人遭遇枪支谋杀的概率远高于白人,半数的枪支谋杀案受害者是黑人。面对日益严重的种族歧视现象,有色人种和少数民族裔持枪率越来越高。

尽管枪支泛滥的恶果如此严重,但美国民主、共和两党并不急于解决问题,而是借枪击事件互相

抨击,导致控枪立法持续在争论中陷入僵局。民主党坚称“枪患撕裂了美利坚的灵魂”,共和党则高呼“控枪会让更多人死于枪击”,控枪问题如今已成为拉踩对手的政治工具。拥枪团体借机大搞金钱政治,助推两党鏖战愈演愈烈。枪支暴力痼疾不消、政策应对不力,受害的还是普通民众。让人们不禁想问,一个连人民最基本的生命权都无力保护的国家,又有何勇气和面目在世界上将自己标榜成“人权灯塔”?

每当枪击悲剧发生,都会在美国社会掀起讨论枪支管控的短暂热潮,但美国政客在夸夸其谈中无所作为,直到枪声再次响起,如此往复,陷入死循环。就在今年7月,美国“独立日”假期前后,美国接连发生20多起大规模枪击事件。针对一连串的枪击案,白宫7月4日发表声明说:“我们为那些失去生命的人感到悲伤,在我们国家庆祝‘独立日’的时候,我们祈禱能够摆脱枪支暴力的那一天。”

然而,对于那些生活在枪患毒云中的美国民众而言,他们期盼的,或许不是祈祷,而是切断悲剧循环的行动。

新华社北京10月29日电

首届“百丈百味”厨艺争霸赛成功举办



为深入挖掘百丈特色菜系,深化“百丈百味”美食内涵,打造“百丈百味”品牌,10月24日,杭州市余杭区百丈镇总商会组织举办了首届“百丈百味”厨艺争霸赛。

选手们以百丈特色食材为主料,烹饪1—2道能代表民宿农家乐特色的美味菜肴。评委们从菜肴的观感、质感、味感、可推广性等方面进行品评和打分,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

山区公司,结合区域特性,创新打造网格化服务团队,让长护险经办“璧山模式”落地到片区、深入到乡镇。

8月2日,在长护险网格服务队队员王蒙陪同下,王新来到璧山区长湖村

长期护理保险作为失能人员的重

要保障,偏远农村地区的失能人员同样

有长期护理的需求。在璧山,全区有131个村,一部分位于山区,一部分临近城镇。

璧山区医保局、长护险网格服务队

通过与大兴镇社保所交流,发现了住在

均田村的陈婆婆,正好符合长护险申请

条件。在服务队的帮助下,9月1日,陈婆

开始享受长护险待遇,照料她的女儿

每天能领取40元的护理费。

为了确保长护险政策能更好地惠

及璧山区的农村,长护险网格服务队将

完成131个村的实地走访及政策宣

传,通过建立常态化沟通机制,确保失能人

员待遇应享尽享。

陈晓薇

关于撤销浙江亿景建设工程有限公司香港城,联运小

区提档改造工程—工人路及义东路精品街改造工程农民工

工资专户专用账户的公告

中国建设银行股份有限公司义乌分行:

香港城,联运小区提档改造工程—工人路及义东路精品</p